
CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE CARAGUATATUBA

REUNIÃO ORDINÁRIA - AGOSTO 2024

Ata da Reunião Ordinária do CMPCC

Data: 07 de outubro de 2024

Horário: 18:25

Local: Videoteca Lúcio Braun

Presentes:

Hugo Labanca CPF 106.384.887/37 (Audiovisual, Fotografia e Novas Mídias - Titular e presidente)

Hannah Carolina Silva Ferreira RG 44.938.495-0 (Fundacc - Suplente)

Caterina Casaretti CPF 285.091.558/01 (Setorial Teatro e Circo - Titular e 1ª secretária)

Natan da Silva Carvalho RG 37755088-7 (Setorial Teatro e circo - Suplente e vice presidente)

Luciana Silva de Souza RG 22384434 (Setorial Patrimônio e Tradições - Suplente)

Thifany Felix RG 24451565-X (Setorial Grupos étnicos e grupos de gênero - Titular)

Teresinha Marciano (Setorial grupos étnicos e grupos de gênero - suplente)

Karen Talita Oliveira (Setorial de dança - suplente)

Rosana Marques Paulon RG 6671122-8 (setorial literatura - titular)

André Luis Silva RG 56.624.964-9 (Meio ambiente SMAAP - titular)

Silvia Satie Enohi RG 33.837.752-9 (Dir. Def e idoso SEPEDI - titular)

Ausências:

Maria Diva (Produção Cultural - titular)

Rodolfo Alves (Seduc - titular)

Melissa de Oliveira (Planejamento - titular)

Luiz Fernando do Espírito Santo (SETUR - titular)

Evânia Escudeiro (DRE - titular)

Ausências Justificadas:

Danilo Cosani (Desenvolvimento Social - titular)

Gilson de Jesus (Desenvolvimento Social - suplente)

Michael Douglas (setorial Música - titular)

Vacâncias:



Setorial de Artes e Artesanato

Ao dia 7 de outubro de 2024 às 18h25 na videoteca Lúcio Braun situada no Macc Museu de
Caraguatatuba, deu-se início a sessão ordinária do conselho municipal de cultura, começando pelos
informes.

Documentação dos novos conselheiros: Foi cobrada a documentação dos que não enviaram e
explicado que com os conselheiros do Setor público basta que a Fundacc envie o ofício do setor que pede
a nomeação.

Complementação da Pnab com verba do FMC: Hannah explicou que a suplementação solicitada e
votada na última reunião do CMPCC para o edital 47 já está em andamento, e sairá uma matéria
explicando como os valores seriam aplicados.. Foi pensada uma proposta de ofício para ser abordada
melhor durante o ponto de pauta relativo ao plano.

Informes de setoriais, GTs e Comissões: Apenas a Comissão Pnab trouxe informe, reforçando que
haverá a complementação da verba e que o conselho tem vaga ilimitada dentro da Comissão, previsto em
regimento interno, sendo ocupada hoje apenas pela Rosana Marques. Thífany se colocou para fazer parte
da Comissão e todos foram de acordo, adiantando e relacionando previamente a pauta sobre a Caipnab.

Pauta: 1 Eleição para a 2ª Secretaria do CMPCC; 2 Plano Municipal de Cultura; 3 Utilização da Logomarca
do Fundo Municipal de Cultura; 4 Formato de chamamento dos artistas para eventos do município; 5
Representação do CMPCC na Comissão Pnab - CAIPNAB.

Antes de entrar nos pontos de pauta, foi votada e aceita com unanimidade a inclusão de 2 pontos de pauta,
sendo estes: 6 reestruturação da Fundacc; 7 destinação do rendimento da verba da Pnab.

Eleição para a 2ª Secretaria da CMPCC: Até o momento, não havia disponibilidade de candidatos. A
eleição será incluída novamente na pauta da reunião extraordinária.

Plano de Cultura: Foi informado que houve a leitura do Plano Municipal de Cultura no dia 03/09/24 na
Câmara Municipal, e há uma perspectiva de que a presidência da Câmara o coloque para votação ainda
este ano. Natan solicita mais compromisso da Fundação para agilizar as políticas articulares com a
Câmara, de forma a garantir a verdadeira necessidade para executar as ações previstas no Plano. Uma
proposta de ofício foi pensada e será melhor discutida durante o ponto de pauta específico sobre o Plano.

Utilização da Logomarca do Fundo Municipal: Foi apresentado o selo do Fundo Municipal de Cultura
de 2023. Hugo explicou que o selo não está sendo utilizado e trouxe para discussão a necessidade de sua
inclusão na régua de apoios e patrocínios. O colegiado, no entanto, optou por realizar um concurso em
2025, com premiação, para ampliar e democratizar as ações da CMPCC. Luciana, pontuou acreditar em
não haver necessidade de votar novamente sobre o selo neste momento, foi voto vencido.

Formato de Chamamento dos Artistas para Eventos do Município: Houve diversos debates em
relação à falta de rotatividade e transparência no apelo de artistas e também à importância de haver
critérios mais específicos para o credenciamento, maior transparência , além da necessidade da Fundacc
investir recurso próprio, para abertura de edital cultural havendo a criação de um chamado anual que
contempla o calendário de atividades e eventos da Fundação através de termo de cooperação cultural.
Essas necessidades serão enviadas pela mesa diretora através de ofício e se for possível haver
agendamento de reunião. Foi solicitado também que a Fundacc fizesse a divulgação de forma positiva de
quanto investe em seus artistas semestralmente. Luciana e outros conselheiros solicitaram que o
calendário das ações divulgadas e que com base neste calendário houvesse destinação do rendimento da
verba da Pnab. O edital anual Juliana refere que a publicidade das ações culturais antes e depois de
realizadas é muito importante.

Representação da CMPCC na Comissão Pnab: o convite está aberto aos membros do Conselho que
não se inscreveram ou não foram contemplados com projetos, e Thifany Félix fará parte da comissão após
o encerramento de recursos.

Outro assunto discutido de forma transversal foi a necessidade de haver articulação (conversa com as
pessoas ligadas ao artesanato e as artes da cidade), realizar divulgação e abertura de eleição para
ocupação de vaga, visto ter sido deliberado 60 mil reais para a aquisição de plataforma para o artesanato.



Ao final, Juliana, do IF, manifestou interesse em compreender melhor o funcionamento do Conselho e os
editais realizados com o Fundo Municipal de Cultura. Questionou também como os dados dos projetos
premiados estão sendo armazenados e quantificados, onde esses dados estão arquivados e como o
diagnóstico desses dados pode ser utilizado para propor ações culturais aliadas ao turismo, criando
oportunidades de investimento em cultura criativa.

Diante do avançar do horário, foi solicitado que fossem disponibilizadas informações sobre os rendimentos
do Pnab e que fosse elaborado material informativo sobre como utilizar o recurso antes da reunião
extraordinária, a ser realizada possivelmente no dia 11 de novembro. O presidente do CMPCC informou
que aguarda data para se reunir com a presidente da Fundacc para saber mais informações sobre a
reestruturação da autarquia.

Reunião finalizada às 20h15.

Caraguatatuba, 07 de outubro de 2024

Hugo dos Santos Labanca da Silva Caterina Casaretti
Presidente CMPCC 1ª Secretária CMPCC
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